
ŽIŽKOV – KARLÍN – 22. ledna 

 

DOPRAVA: MHD – sraz na stanici tramvaje Palmovka (směrem k Ohradě) 

DÉLKA TRASY: cca 5 km 

NÁROČNOST: nenáročná, rovinatá 

 

Ze Žižkova do Karlína se nás prošlo 
devatenáct. Z Palmovky jsme dojeli tramvají 
na Krejcárek, kde začala naše vycházka. Trasa 
vedla po pohodlných parkových cestách a je 
možno ji nazvat vyhlídkovou, ale to nesmí být 
nad Prahou mlha. Tentokrát jsme se mohli 
pokochat pohledem jen na nejbližší okolí. I tak 
jsme mohli shlédnout mnoho zajímavého, 
jako např. úsek, kde jsme procházeli bývalým 
železničním tunelem, kterým projížděly ještě 
před dvaceti roky vlaky z hlavního nádraží směrem na Hradec Králové. Po průchodu tunelem 
(slouží též jako cyklostezka) jsme se ocitli v jakési „rokli“, kde na levé, severní stráni je souvislá 
žižkovská zástavba a vpravo svah vrchu Vítkova. 

Žižkov je čtvrtí velkých činžovních domů, nejčastěji z přelomu devatenáctého a dvacátého 
století. V současné době dochází k revitalizaci některých domů, u mnohých k asanaci a také 
vzniká nová moderní zástavba. Z cyklostezky jsme pokračovali cestou vedoucí po úbočí 
Vítkova až na jeho vrchol k Národnímu památníku na Vítkově. Mohutná stavba památníku a 
socha Jana Žižky stojí vždy za pozornost. Vždyť tato bronzová socha je největší sochou svého 
druhu u nás a patří mezi největší na světě. Skládá se ze 120 dílů, spojených 5 000 šrouby, váží 
16 t, je dlouhá 9,5 m, vysoká 9 m a široká 5 m. To přece stojí za pozornost! 

Když jsme si prošli a prohlédli prostor u památníku, vydali 
jsme se dolů po jižním úbočí na Tachovské náměstí, kde 
začíná 42 m dlouhý Žižkovský tunel spojující Žižkov a Karlín. 
(Žižkovský tunel, zvaný též Karlínský tunel, se stejně jako 
kopec nachází v katastrálním území Žižkov, karlínský portál je 
právě na hranici katastrálních území. Byl slavnostně otevřen 
21. dubna 1951 a dokončen 19. nebo 21. prosince 1953). 
Tunelem jsme došli do Karlína ke kostelu sv. Cyrila a 
Metoděje – byl otevřený a nabídl nám krásný stavební i 
umělecký zážitek. 

Následovala krátká procházka, historickou i moderní částí 
Karlína, do budovy Kooperativy na výstavu "První a 
poslední". Jsou zde vystavena unikátní díla známých umělců 
(Kosárek, Slavíček, Mánes a další). Mohli jsme porovnat jejich 
raná díla s díly vzniklými v závěru jejich tvůrčího života. 

(Z toho vznikl název výstavy První a poslední, zahrnující celkem 120 obrazů a plastik.) 

Po prohlídce výstavy bylo možné posedět v příjemném prostředí a popovídat si při kávě. 


